

自助女装店,你爱逛吗?

记者 李洪夜

买衣服就像逛超市,明码标价,选完了付款,没有导购跟随、推销,这样的服装店你愿意逛吗?最近在邵阳,自助女装店引来不少年轻人关注。这些店实际体验怎么样?有什么优势?市民又有怎么样的看法呢?近日,记者实地探店“体验”了一把。

随意试穿无打扰

1月7日,在双清区的一家自助女装店,记者沉浸式体验了一把自助购物。走进店里,没有传统店铺“热情”的招呼声,仅有一名店员在店铺的角落里整理衣服。到店的顾客各自挑选试穿,全程没有销售人员推销。

“随便看看,喜欢的可以去试衣间试试。”见记者一直没有试衣,店员提醒道。“看到合适的,可以找我结账。不满意的你就放在一边,没关系的。”

“不喜欢导购跟着,自己选衣服比较放得开。”小张是邵阳学院的一名大二学生,作为一名社恐的她已经习惯了网上购物。在小红书上偶然刷到了这家店铺,随即带着朋友前来逛逛。“在网上购买衣服,没办法试穿,踩雷概率很大,线下购物又不喜欢太‘热情’的服务。我感觉自助服装店综合了这两者的优点,既可以试穿又能免打扰,我很满意。”

刚从试衣间走出来的肖女士告诉记者,她是这家店的老顾客,这家店基本上承包了她一年四季的服装。“没有人问东问西的,感觉像私人衣橱,试衣的私密性也很强。”

节约成本,主要依靠线上宣传

1月10日,记者来到了大祥区友阿国际广场旁一栋商住两用的写字楼里。如果不仔细看写字楼内满墙的招牌,很难找到这家开业一年多的女装店。

“实体店服装的定价,除去衣服



本身的成本,还有很大一部分来自房租、水电等成本,其中最主要的,是高昂的房租。”店主姚元元说。“像我这样50平方米的店铺,商场内租金最低也要10000元/月,但是在写字楼里只要2500元/月。而且我吃住都在店内,水电也是民用水电,能节省很多钱。”

除了节约租金、水电,自助女装店的购物模式还节省了人力成本。“店里只有我一个人,是老板兼员工。”姚元元说,“顾客自由购物,就无须聘请多余的人手。我一个人在店内进行服装的上架和整理工作,完全足够了。”

但是,店铺开在写字楼里,路人无法看到,店铺也就失去了大量客流。为了吸引客源,姚元元以小红书、抖音、微信为主要宣传平台,每天运营三个账号,发布店内新款、优惠券、热门款服装照片和视频,配以“明码标价”“自助购物”“无推销、不打扰”等抓人眼球的字眼,带上几个相关话题,便可吸引年轻人打卡关注。“很多顾客都是通过线上平台来到我们店里的,有了第一次的体验,后续的回头客也会很多。”姚元元说。

市民看法不一

对于这类女装店铺,消费者接受

度如何呢?记者随机采访了几位年轻人。大多数人认为这种购物方式“挺好的”“很新鲜”“愿意去逛逛”。

市民陈女士第一次体验自助服装店,就顺利买到了自己喜欢的衣服。她说,在自助服装店,可以随便逛,反复试穿,心情十分放松。

但是也有一部分人提出了不同意见。“太安静了,不太习惯。”市民王女士告诉记者。她之前去体验过几次自助女装店,对于爱热闹的她来说,有点不适应。

“有些店打着自助的旗号,但是还是存在跟随的情况,我感觉受到了欺骗。”市民吴女士说。

市民杨女士则表示,自助女装店内的很多服装和淘宝上面的款式相似度很高,质量也不是很好。“感觉有点像一个可以提供试穿功能的淘宝店。”

业内人士认为,我市“自助消费”门店能够兴起,主要在于自助模式能减少经营成本,新颖的方式也能吸引年轻人进店消费。但因自助模式是以牺牲服务为代价,这种模式要想走得更远,需要经营者在产品开发、服务管理等方面不断提升。

我市彩民10元机选中545万元

记者 李洪夜 刘昌鸿 通讯员 岳晨

本报讯 1月4日晚,中国福利彩票“双色球”2024002期开奖。一彩民在我市大祥区西湖路福彩43099570投注站购买了一张10元5注的机选单式票,喜中双色球一等奖一注,奖金545万元。

1月8日下午,邵阳市福彩中心负责人为该站点送去祝贺并颁发奖牌。颁奖现场锣鼓喧天,气氛热烈,不少彩民闻讯来到该站点购买彩票,现场一片欢声笑语。

“接到福彩中心的电话时,我既高兴又难以置信。这是我们站点第一次迎来双色球一等奖。”业主肖绘湘激动地说。面对众多彩民迫切期待中大奖的心情,肖绘湘表示十分理解,但福利彩票是一项公益事业,大家需要理智面对,保持平常心,中了是幸运,没中也是为社会贡献了一份爱心。

据悉,当期双色球共中出一等奖30注,筹集公益金约1.44亿元。“彩民每购买一张2元双色球彩票就有0.72元注入福彩公益金,而福彩公益金被广泛用于扶老、助残、救孤、济困等社会福利事业。”邵阳市福彩中心负责人说。

别给欢乐添“赌”

邵东警方端掉一个赌博窝点

记者 艾哲

通讯员 蔡越姝 高苗苗

本报讯 “我举报,有人赌博!”1月4日晚,邵东市公安局灵官殿派出所接到群众举报:昭阳大道某酒店内有人赌博!

为坚决遏制赌博不良之风,有效打击违法犯罪,该所教导员李雪峰立即集结所内精干警力,驱车赶往酒店。在酒店内,民警、辅警将正在以“三公”方式赌博的刘某斌、刘某明等8名参赌人员及10余名围观群众当场抓获,现场缴获赌资20余万元,赌具若干。

经查,该场所以“三公”方式进行赌博,每场下注100元起,上不封顶。刘某斌、刘某明等8名参赌人员对自己赌博的违法行为供认不讳,现8名参赌人员已被邵东市公安局依法行政拘留,并对围观群众依法进行批评教育。

记者 艾哲

通讯员 唐怡

本报讯 1月4日12时许,邵阳县公安局九公桥派出所所在工作中发现,辖区有居民在非法运输烟花爆竹并售卖。值班民警立即前去调查,现场查获违法嫌疑人陈某明和覃某友。

经查,陈某明在没有办理烟花爆竹经营(零售)许可证的情况下,非法储存不同种类、型号的烟花爆竹达26件,覃某友通过私家车运输16件儿童烟花。

目前,陈某明、覃某友已被公安机关依法行政拘留,该案正在进一步办理中。

当前正值岁末年初,烟花爆竹经营、销售逐渐进入旺季,一些不法商家在利益驱使下铤而走险,非法储存、销售烟花爆竹。针对此类违法行为,邵阳县公安局坚决予以严厉打击。

非法储存、销售烟花爆竹,拘留!



◀1月10日,绥宁县举办“中国人民警察节”暨中国110宣传日活动,向市民开展防电信诈骗、禁毒常识等宣传。图为民警在街头向市民发送宣传资料。

张怡华 摄